

# 马克思主义学院党委理论学习中心组 会议纪要

2022 年第 3 期

时间：5 月 10 日 9: 30

地点：学院会议室

参会人员：李聪、李飒、王琦、安其心、于思瀚、刘慧、  
赵景阳、李静

主持人：安其心

记录人：李静

会议内容：

5 月 10 日上午，马克思主义学院理论学习中心组在学院会议室开展集体学习，集中学习了《中国共产党章程》等文件和材料。学院党委委员、学院党员干部、辅导员、系主任等人参加了学习，安其心书记主持学习活动。于思瀚和刘慧分别就《中国共产党章程》等理论学习材料进行了领学 and 解读。李飒书记做了重点发言，随后大家展开学习交流。

会议指出，党章是全党最基本、最重要、最全面的行为规范，是全面从严治党的总依据，是全党必须遵循的总规矩，判断党员、干部的表现要以党章为基本标准。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视党章的学习贯彻，提出明确要求。习近平总书记就学习党章、遵守党章作

出一系列重要论述，为我院各项工作开展提供了根本遵循和科学指南。全院师生要自觉学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章。

李飒书记指出，第一，要严格尊崇党章，把党章放在最高位置，牢记党员义务、强化纪律意识、坚定初心使命，用党章党规衡量和规范言行，指导工作实际；“才者，德之资也；德者，才之帅也。”要通过学习，不断提高自身责任意识和担当精神，用党纪党规来规范言行，做遵章守纪的模范。第二，全院领导干部要带头认真学习贯彻党章，带动全院师生在党章指引下干事创业，勇创佳绩；开展学习党章主题活动，培养教职工党员和学生党员良好的理论学习习惯，鼓励师生作学习笔记，每次集中学习期间都要谈学习心得和收获；发扬求实展新，言简意赅的会风和文风，努力提高工作实效；拓展师生意见表达渠道，及时回应师生关切，更加积极主动服务师生。第三，要按照党章要求履职尽责，提高政策执行力和工作成效。要坚持学做结合，在贯彻党章中更好推动改革发展。每名党员干部每天自学时间不少于1小时，每周集中学习1次，每月个人领学不少于1次。把党章党规党纪的学习纳入理论学习中心组学习、“三会一课”、主题党日和理论学习小组，广泛进行学习；坚持线下与线上相结合，采取知识竞赛、微党课比赛、研讨交流、收看电视片、参观教育基地等形式，同时充分运用“学习强国”等学习平台，增强学习实效方式，巩固深化了“不忘初心、牢记使命”主题教育和“四史”学习教育成果。4月26日上午，马克思主义学院第一时间召开交流研讨会，集体学习习近平总书记在中国人民大学考察时重要讲话精神，我院坚持把学

习党章活动与时推进，深刻领会和认真把握党章精神实质，提升了思想政治教育工作水平和立德树人质量。

李聪院长结合工作实际谈到，第一，要把学习党章，与党史学习教育紧密结合起来，从历次党章修订演变的脉络中把握思想精髓，从党的百年光辉历程中汲取前进力量，进一步坚定“四个意识”、牢树“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持遵照笃行，在尊崇党章中切实提高政治能力。第二，要胸怀远大，聚焦学校应用型大学发展目标和申硕要求，要准确思辨、科学应变、主动求变，全面谋划学科布局和专业建设，结合学院发展实际，进一步加强专业学科人才培养。目前，学院师范专业认证工作持续推进，师范认证团队认真对照专家提出的指导意见，对前期提交的申请书、自评报告及有关工作扎实开展自建自改，按照师范类专业认证理念和标准，明确责任，抓好落实，确保了各项任务落地见效，为迎接专家进校考查做好充分准备。

闫良础院长在发言中谈到，认真学习党章、严格遵守党章是党员同志的应尽义务和庄严责任，学院党员领导干部更要争做学习、遵守党章的模范，坚持用党章指导和规范学院各项工作，做到知行合一，落地增效。

与会人员集中学习后，一致认为，全体党员应当深入学习党章，坚决维护党章的权威性和严肃性并要积极践行党章，联系实际学，既充满了真情实感，又收获了真材实料，在今后工作中要引导学生深化对党章的认识，学有所思、学有所获，使学生树立起党章意识，用行动去遵守党章，不负青春韶华，自觉接受党的考验。

安其心书记总结本次学习活动时指出，党章是党的总章

程，集中体现了党的性质和宗旨，是全党最基本最重要最全面的行为规范。龙袞九章但挈一领，学习党章是全体党员的基本功，是巩固深化“不忘初心，牢记使命”主题教育成果的重要内容，也是开展党的建设的工作指南。学用结合，用开展主题、唱红歌、学红曲等“党史+”的方式让学习活动激发工作热情，提升落实水平，以学促行，把党章的各项规定体现在各方面工作当中。

马克思主义学院党委

2022年5月10日

---